

洛阳·城事

20余部3D电影暑期“扎堆”上映,大多影院却未提供儿童专用3D眼镜

戴3D眼镜看电影,小心伤了孩子的眼



这样的3D眼镜,儿童最好不戴或少戴



核心提示

□记者 牛鹏远 见习记者 张庆旭 文/图

眼下正值暑假,市区各大影院上映20余部动画电影抢占儿童市场,且几乎全是3D电影。《洛阳晚报》记者走访我市多家影院得知,多数影院只提供成人3D眼镜,儿童专用3D眼镜难觅踪迹。孩子戴成人3D眼镜观影,眼睛是否会受影响?眼科医生称,儿童眼睛尚未发育成熟,久戴3D眼镜有可能导致斜视、弱视或眼部病菌感染,应少戴或不戴。

1 多数影院未能提供儿童专用3D眼镜

暑假到来,20余部动画电影扎堆暑期档,这些电影几乎全是3D版本。

昨日9时许,记者在西工区横店影视城看到,《大圣归来》《小羊肖恩》等3D动画片排档挺满,不少家长带孩子排队购票,但在影厅门口,

孩子们只能领到成人款的3D眼镜。

影院工作人员说,影院目前没有免费的儿童3D眼镜提供。在影院大厅设有3D眼镜售卖机,其中有儿童专用眼镜,价位在5元至20元不等。

洛龙区的世贸国际影城工作人员说,他们虽然提供有儿童专用3D眼镜,但影院为了方便工作人员统计3D眼镜的发放数量,一般不会主动向孩子提供儿童专用3D眼镜,需要家长主动索要。

2 不少家长没有关注孩子戴成人3D眼镜的感受

有家长反映:“3D电影虽然视觉效果逼真,但动辄观看一两个小时,连大人都会觉得头晕,小孩子能适应吗?”也有家长说,电影院应该提供儿童专用3D眼镜,让孩子佩戴成人3D眼镜,会不会影响视力?

带女儿来看《小羊肖恩》

的苏女士说,她此前了解到儿童佩戴成人款3D眼镜不好,所以专门买了一副质量比较好的儿童专用3D眼镜。“其实,动画片看2D的就好,对孩子视力也不会造成多少影响,没有必要所有的电影都做成3D效果的。”她说。

在采访中,像苏女士这样

专门为孩子购买儿童3D眼镜的家长很少,不少家长称不了解孩子佩戴成人3D眼镜会不会对眼睛造成影响,也没问过孩子戴成人3D眼镜看电影后的感受。一名和妈妈一起刚看完3D电影的8岁孩子高高说,他戴3D眼镜压得鼻梁疼,看电影时有点头晕。

3 医生:儿童眼睛尚未发育健全,戴3D眼镜观影需慎重

儿童久戴3D眼镜对眼睛有影响吗?市妇女儿童医疗保健中心眼科副主任医师雷洪涛说:“肯定有,而且影响还不小。”

“6岁以下的儿童眼睛尚未完全发育成熟,长时间佩戴3D眼镜看电影,极有可能造成斜视、弱视及其他视力问题。”雷洪涛说,即使是儿童专用的3D眼镜,长时间佩戴也

会对孩子眼睛造成不良影响,更不用说佩戴成人3D眼镜。孩子若对佩戴3D眼镜不适应,轻则造成眼部肌肉痉挛,出现恶心、呕吐、头晕等症状,重则导致近视或原有的近视加重。

3D电影中的物体和场景移动变化快,加上影院场内光线昏暗,久看易导致眼压急剧升高,诱发青光眼。如果急性

出血性结膜炎患者戴后,3D眼镜消毒不彻底,还可能导致后面的使用者被感染。

雷洪涛建议,6岁以下儿童应少看或不看3D电影,在佩戴3D眼镜前,家长要用湿巾为孩子擦拭眼镜的鼻托、镜框、镜架等处。若孩子佩戴3D眼镜后出现眼涩、分泌物增多等症状,要立即到医院就诊。

洛阳女孩独行数千里为藏族孤寡老人送药

□记者 丁立

近日,洛阳女孩张雪到四川省阿坝藏族羌族自治州阿坝县和青海省果洛藏族自治州久治县,为当地的藏民送去药物。此前,2013年时,她就通过业余时间创立“捐衣联盟”,把两吨重的爱心棉衣发送到藏地。

不说送药之旅多惊险,只说自己太幸运

和《洛阳晚报》记者讲述自己的送药之旅,张雪反复用“幸运”二字,她说:“前几天,还有朋友给我打电话,说看新闻阿坝县那边有地方发生了特大洪水,他们很为我的安全担心,其实,那时我刚好已离开阿坝县。”

事实上,确实惊险。张雪回忆从成都前往阿坝县时,就遭遇过两次山体滑坡。第一次眼睁睁看着巨石从山上翻滚下来,路被砸坏后又堵住了,张雪脑中只有一个念头:“还好没砸住我们。”

另一次发生于张雪在阿坝县城一个小宾馆住宿的当晚,当时大雨突然变成暴雨,外面有人用大喇叭叫喊,张雪听不懂藏语,加上又停电了,她也判断不出发生了什么事情,居然在屋里睡了个囫圇觉。第二天出门才发现,街上的泥竟然那么厚,原来头一天晚上,她和泥石流擦肩而过,在她睡觉的时候,她所在的宾馆,一楼都被淹了。

把药送到近30名孤寡老人手里

张雪把预先购置的1500元中西药品分送到阿坝县和久治县近30名孤寡老人

手里。

给她印象最深的,是一对在阿坝县城附近山谷里居住的老姐妹。姐姐病重,只有上身能动,得了类风湿的手,已严重变形,眼睛患白内障,几乎什么也看不见。妹妹也有类风湿,只不过好一些,还能拄着拐杖行走,但眼睛也一样看不清。

“疼,有没有治腿疼的药?”老姐妹俩拍着腿,问张雪和给她当翻译的本地志愿者。张雪说,她没想到,在随后的走访中,这个拍腿动作竟是当地很多孤寡老人的“经典”动作,因为当地海拔高,天气寒冷,易被风寒侵袭,紫外线辐射强,他们当中很多人患有类风湿和白内障。“我带去的那几包风湿膏根本不够用。藏民特朴实,只拿他们最需要的药,从不多要,让我拿药去帮助其他更需要的人。”张雪说。

想唤起更多人的关注

“费了这么大力气送药,还与死神擦肩而过,你觉得值吗?”记者问。

“值!”张雪的口气不容置疑,“我亲眼看到当地孤寡老人的情况,带回了他们的影像资料,我想让更多人去关注他们。”张雪把她在途中发的微信、微博,展示给记者看,朋友们纷纷为她点赞,还有不少朋友联系她,要给她捐药。“下一步,我准备发动大家,有针对性地捐药。”张雪说。

在这个29岁的姑娘身上有一股天生的拗劲儿,一旦选择了她认为有意义的道路,她就会坚定不移地走下去!

招标公告

我单位诚招桶装纯净水送水服务商。现面向社会公开招标,请具备纯净水生产能力的厂家或经销商,携带相关资质原件,于7月23日报名。报名地点:新区报业大厦1407室 咨询电话:0379-65233526

洛阳广播电视大学 2015秋季招生

本科专业:金融学、法学、工商管理、会计学、行政管理、小学教育、[免试入学] 14个专业。 专科专业:金融学、法学、会计学、工商管理、学前教育、汉语言文学、人口与健康等21个专业。 [免试入学] 校部报名处:西工区凯旋东路58号;电话:63232233 15203791311 18537987233 南校区报名处:开元大道东段28号;电话:65955736 18537987266 报名截止时间:9月14日